

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Министерство здравоохранения Самарской области
Министерство образования и науки Самарской области
Министерство имущественных отношений Самарской области
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
«ТОЛЬЯТТИНСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»
(ГБПОУ «Тольяттинский медколледж»)

СОГЛАСОВАНО
ООО ЧОО «ОРЛАН»
04.12.2024

УТВЕРЖДЕНО
приказом ГБПОУ ТМедК
от 06.12.2024 г. № 351

СОГЛАСОВАНО
Управляющим советом
ГБПОУ ТМедК
(протокол
от 04.12.2024 г. № 35)

СОГЛАСОВАНО
Студенческим советом
ГБПОУ «Тольяттинский медколледж»
(протокол
от 04.12.2024 г. № 8)

ПОЛОЖЕНИЕ
о пропускном и внутриобъектовом режимах
на объекте - ГБПОУ «Тольяттинский медколледж»

г. Тольятти
2024

I. Общие положения

Настоящее Положение разработано в соответствии с требованиями Постановления от 13 января 2017 г. N 8 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) министерства здравоохранения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности министерства здравоохранения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)», ГОСТ Р 59588-2021 дата введения 2021-08-01 «Обеспечение безопасности медицинских организаций» и определяет организацию и порядок осуществления пропускного и внутриобъектового режимов в ГБПОУ «Тольяттинский медколледж» (далее - Колледж) в целях обеспечения общественной безопасности, предупреждения возможных террористических, экстремистских акций и других противоправных проявлений в отношении обучающихся, педагогических работников, персонала образовательного учреждения, посетителей и арендаторов.

Пропускной режим устанавливает порядок прохода (выхода) обучающихся, педагогов, сотрудников, арендаторов, посетителей в здание колледжа, въезда (выезда) транспортных средств на территорию образовательного учреждения, вноса (выноса) материальных ценностей для исключения несанкционированного проникновения граждан, транспортных средств и посторонних предметов на территорию и в здание образовательного учреждения.

Внутриобъектовый режим устанавливается в целях обеспечения мероприятий и правил, выполняемых лицами, находящимися на территории и в здании колледжа, в соответствии с требованиями внутреннего распорядка, антитеррористической и пожарной безопасности.

Пропускной и внутриобъектовый режим утверждается директором колледжа.

Ответственность за осуществление пропускного режима в колледже возлагается на директора колледжа (или лицо его замещающего). Контроль за соблюдением пропускного режима возлагается на ответственного за АТЗ, а его непосредственное выполнение на сотрудников частной охранной организации исполняющей договорные обязательства по охране объекта.

Выполнение требований настоящего положения обязательно для всех сотрудников, постоянно или временно работающих в колледже, студентов, посетителей и арендаторов, осуществляющих свою деятельность или находящихся по другим причинам на территории колледжа.

Эвакуационные выходы в дневное время с 8:00 до 20:00 закрыты на задвижку, а в 20:00 на ночь закрыты ключом на замок. Ключи от запасных выходов хранятся у охраны.

Для обеспечения пропускного режима установлены:

система контроля и управления доступом;

стационарные арочные металлообнаружители ЛКД МУ-10-60.

Пропуск работников, студентов и посетителей в здание обеспечивается через турникеты системы СКУД (системой контроля и управления доступом (далее - СКУД)).

Документом, дающим право входа в здание, является электронная карта доступа (далее - Карта) - для работников и студентов (согласно «Порядку функционирования СКУД»); паспорт или иной документ, удостоверяющий личность - для посетителей (с

обязательной записью в журнале регистрации посетителей).

В случае временного отсутствия карты у работника разовый вход в здание осуществляется по предъявлении паспорта или иного документа, удостоверяющего личность.

В случае возникновения чрезвычайных ситуаций, требующих массовой эвакуации студентов и сотрудников, дежурный охранник в максимально короткий срок производит механическую разблокировку турникетов, убирает преграждающие планки.

Все работы по проведению ремонта или реконструкции помещений в образовательном учреждении в обязательном порядке согласовываются с заместителем директора по административно-хозяйственной работе и директором колледжа.

Сотрудники охранной организации в своей деятельности по осуществлению пропускного и внутриобъектового режима руководствуются настоящим Положением, должностной инструкцией, а также другими локальными нормативными актами ГБПОУ «Тольяттинский медколледж».

Руководство частной охранной организации, осуществляющей охрану объекта, вправе вносить руководству колледжа предложения по совершенствованию пропускного и внутриобъектового режима.

II. Порядок пропуска (прохода) в здание и на территорию обучающихся, сотрудников и посетителей

Для обеспечения пропускного режима пропуск обучающихся, сотрудников, арендаторов и посетителей, а также внос (вынос) материальных средств осуществляется через центральный вход, в особых случаях через запасные выходы.

Стационарный пост охраны (вестибюль 1 этажа пятиэтажного корпуса), оснащен комплектом документов по организации физической охраны учреждения, в том числе по организации пропускного режима, а также кнопками тревожной сигнализации.

Вход сотрудников и обучающихся в здание колледжа на учебные занятия, занятия внеурочной деятельности осуществляется через турникетную зону, оборудованную системой контроля и управления доступом с 08 ч. 00 мин. до 20 ч. 00 мин.

После окончания времени, отведенного для входа сотрудников и обучающихся на занятия или их выхода с занятий, сотрудник охраны обязан произвести обход территории колледжа, провести осмотр внутренних помещений колледжа на предмет выявления посторонних, взрывоопасных и подозрительных предметов.

Лица, не связанные с образовательным процессом, посещающие колледж по служебной необходимости, пропускаются при предъявлении документа удостоверяющего личность с записью в журнале регистрации посетителей.

Все обучающиеся, сотрудники и посетители, прибывающие в здание колледжа, проходят через рамку стационарного арочного металлообнаружителя.

Перед тем, как пройти через рамку металлообнаружителя, обучающиеся, сотрудники и посетители должны убрать все переносимые металлические предметы (мобильный телефон, часы, монеты и т. д.), положить их на стол безопасности и забрать после проверки.

В случае срабатывания сигнала металлообнаружителя сотрудник охраны применяет ручной металлообнаружитель для точного определения положения предмета в соответствии с зонами тревоги и предлагает обучающемуся, сотруднику или посетителю показать предметы, на которые сработал металлообнаружитель.

Если обучающийся, сотрудник или посетитель отказывается предъявлять предметы, наличие которых приводит к срабатыванию сигнала металлообнаружителя, ведет себя неадекватно (сильно нервничает, высказывает угрозы в адрес работников), отказывается покинуть здание, сотрудник охраны, оценив обстановку, применяет кнопку тревожной сигнализации Росгвардии и информирует ответственного за АТЗ (дежурного администратора) колледжа.

Если обучающийся, сотрудник или посетитель при срабатывании сигнала металлообнаружителя, предъявляет к осмотру предметы, которые привели к срабатыванию сигнала металлообнаружителя и среди предъявленных предметов нет холодного, огнестрельного оружия, специальных средств и других опасных для окружающих предметов, сотрудник охраны беспрепятственно пропускает обучающегося, сотрудника и посетителя в здание колледжа. В случае если среди предметов, которые привели к срабатыванию сигнала металлообнаружителя есть холодное, либо огнестрельное оружие, специальные средства или иные предметы, представляющие опасность для окружающих, сотрудник охраны незамедлительно информирует об этом ответственного за АТЗ колледжа.

При выполнении в образовательном учреждении строительных и ремонтных работ, допуск рабочих осуществляется по списку подрядной организации, с обязательным уведомлением территориального подразделения ОВД заместителем директора по административно-хозяйственной работе.

Уборщикам служебных помещений разрешено находиться в здании колледжа с 05.00 до 22.00.

В нерабочее время, праздничные и выходные дни беспрепятственно на территорию объекта допускается административно-управленческий персонал колледжа и сотрудники финансово-экономической службы.

На охраняемую территорию не допускаются:

- лица, находящиеся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения.
- лица, имеющие при себе предметы, запрещенные к проносу (провозу) в здания и на территорию ГБПОУ «Тольяттинский медколледж» (Приложение 1).

III. Порядок и правила соблюдения внутриобъектового режима

Покидая служебное помещение, сотрудники колледжа должны закрыть окна, форточки, отключить воду, свет, обесточить все электроприборы и техническую аппаратуру.

По окончании работы колледжа, после ухода всех сотрудников, в 20.00 охрана осуществляет внутренний обход здания (обращая особое внимание на эвакуационные выходы, окна и т.д.).

Обход объекта должен осуществляться 2 раза в сутки.

В целях обеспечения пожарной безопасности обучающиеся, сотрудники, арендаторы, посетители обязаны неукоснительно соблюдать требования инструкции о мерах пожарной безопасности в здании и на территории колледжа.

В здании и на территории колледжа запрещается:

- нарушать правила противопожарной безопасности;
- использовать любые предметы и вещества, которые могут привести к взрыву и (или) возгоранию;
- загромождать территорию, основные и запасные выходы, лестничные площадки, подвальные и чердачные помещения строительными и другими материалами, предметами, которые затрудняют эвакуацию людей, материальных ценностей и препятствуют ликвидации возгораний, а также способствуют закладке взрывных устройств;
- совершать действия, нарушающие установленные режимы функционирования инженерно-технических средств охраны и пожарной сигнализации;
- приносить с любой целью и использовать любым способом оружие, взрывчатые, огнеопасные вещества, спиртные и слабоалкогольные напитки, табачные изделия, наркотики, другие одурманивающие средства и яды;
- находиться в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, а также потреблять спиртосодержащую продукцию, наркотические и иные психотропные вещества;
- курить, в том числе электронные сигареты;
- выгуливать собак и других животных.

Территория охраняемого объекта должна постоянно содержаться в чистоте. Внутренние переходы (коридоры, лестничные площадки, подвальные и чердачные помещения) должны быть свободными. С внутренней стороны забора (ограждения) не должно быть посторонних предметов.

IV. Порядок допуска на территорию транспортных средств

Въездные ворота колледжа оборудованы шлагбаумом. Въезд и парковка на территории колледжа частных автомобилей запрещена за исключением автомобилей сотрудников колледжа. Проезд сотрудников на личном транспорте, арендаторов на охраняемую территорию колледжа разрешается только в рабочее время по спискам, утвержденным директором.

Въезд автотранспорта не предусмотренного списком возможен только с разрешения директора, заместителя директора по административно-хозяйственной работе или ответственного за АТЗ.

В случае, если с водителем в автомобиле есть пассажир, к нему предъявляются требования по пропуску в колледж посторонних лиц.

Автомобили пожарной службы, отделов полиции, вневедомственной охраны, ГИБДД - въезжают беспрепятственно, в любое время суток.

При стихийных бедствиях, авариях и других чрезвычайных обстоятельствах специальные машины (полицейские, пожарные и др.), а также аварийные бригады

пропускаются на охраняемую территорию беспрепятственно.

Проезд транспортных средств фиксируется охранником на посту охраны в специальном журнале, исключение составляет транспорт указанный в приказе «О допуске автотранспорта на территорию колледжа».

На случай пожара и иных стихийных бедствий устраиваются дополнительные проходы для людей и для проезда транспорта. Со стороны улицы Строителей у двухэтажной части здания въезд оснащен аварийными воротами и воротами с калиткой. Со стороны улицы Мира имеется пешеходный проход оснащенный калиткой. Ключи от ворот и калиток находятся на посту охраны, у вахтера и кладовщика.

Дополнительные проходы должны быть постоянно закрыты. Ключи от них хранятся у охраны и передаются по смене под роспись. Открытие дополнительных проходов (проездов) в случае необходимости возлагается на сотрудников хозяйственной службы.

Движение автотранспорта по территории разрешено со скоростью не более 5 км/час.

При ввозе автотранспортом на территорию колледжа имущества (материальных ценностей) охранником в корректной форме осуществляется осмотр (салон, багажник), исключающий ввоз подозрительных предметов и взрывных устройств.

При допуске на территорию колледжа автотранспортных средств охранник предупреждает водителя о соблюдении мер безопасности при движении по территории.

Парковка автомашин, доставивших материальные ценности, продукты, осуществляется у запасного выхода с соблюдением всех мер безопасности и правил дорожного движения.

Обо всех случаях длительного нахождения не установленных транспортных средств, вызывающих подозрение, на территории или непосредственной близости от колледжа, ответственный за АТЗ информирует директора колледжа и при необходимости, по согласованию с ним, информирует территориальный орган внутренних дел.

V. Порядок вноса (выноса), ввоза (вывоза) материальных ценностей

Крупногабаритные предметы (ящики, коробки, ручная кладь и т.п.) проносятся в здание только после проведенного осмотра охранником, исключающего пронос запрещенных предметов. В случае возникновения подозрений в попытке вноса (выноса) запрещенных предметов, а также выноса имущества (материальных ценностей) посетителями, в том числе обучающимися, с их согласия они могут быть подвергнуты осмотру с применением ручного металлообнаружителя.

Работники сторонних предприятий и организаций, ведущих работы на территории колледжа, обязаны в полном объеме выполнять требования установленного пропускного и внутриобъектового режима.

VI. Заключительные положения

В случаях, не предусмотренных настоящим положением, все вопросы пропускного режима решаются по согласованию с директором колледжа.

**Перечень предметов, запрещенных к проносу (провозу) в здания и на территорию
ГБПОУ «Тольяттинский медколледж»**

1. Любого вида оружие и боеприпасы (холодное, огнестрельное, пневматические, травматические винтовки и пистолеты, газовое оружие и оружие самообороны (кроме лиц, которым в установленном порядке разрешено хранение и ношение табельного оружия и специальных средств);
2. имитаторы и муляжи оружия и боеприпасов;
3. взрывчатые вещества, взрывные устройства, дымовые шашки, сигнальные ракеты;
4. пиротехнические изделия (фейерверки; бенгальские огни, салюты, хлопушки и т. п.);
5. электрошоковые устройства;
6. газовые баллончики слезоточиво-раздражающего действия;
7. колющие и режущие предметы;
8. другие предметы, которые могут быть использованы в качестве оружия;
9. огнеопасные, взрывчатые, ядовитые, отравляющие, едко пахнущие вещества, токсичные химикаты;
10. патогенные биологические агенты;
11. легковоспламеняющиеся, пожароопасные материалы, предметы жидкости и вещества;
12. радиоактивные материалы и вещества;
13. окислители – перекиси органические, отбеливатели. Ядовитые, отравляющие, едкие и корродирующие вещества. Радиоактивные материалы;
14. наркотические и психотропные вещества и средства;
15. спиртосодержащие напитки;
16. товары, расфасованные в стеклянную, металлическую и иную тару;
17. красящие вещества;
18. крупногабаритные свертки (сумки), чемоданы;
19. средства звукоусиления;
20. радиостанции.